



## Где еж, врителиратура, кукаляка – или Григорий Остер в русской школе РУБРИК

Праздник окончания учебного года в бирмингемской русской школе РУБРИК получился с сюрпризом, который не мог предусмотреть ни один заранее подготовленный сценарий.

А все потому, что в гости к школьникам приехал не кто иной, как любимый детский писатель Григорий Остер – автор знаменитых «Вредных советов», «38 попугаев», «Котенка по имени Гав» и множества других смешных и необычных историй.

После школьного праздничного концерта дядя Гриша, как с любовью называли Остера ребята, вручил грамоты победителям олимпиады по русскому языку. Представляете, с каким трепетом получали награды из рук самого Остера ученики русской школы! А их родители, пожалуй, испытывали еще больший восторг – ведь и они когда-то были теми самыми «непослушными детьми», для которых написаны остеровские «Вредные советы».

В самом просторном классе бирмингемской русской школы, как говорится, яблоку было некуда упасть! Узнав о приезде Остера, в школе РУБРИК собрались его читатели-почитатели из многих городов Средней Англии. Самым маленьким участникам встречи пришлось сидеть на полу, почти у ног писателя, однако это в буквальном смысле слова сблизило автора и его читателей, а каверзные детские вопросы и блистательные спонтанные ответы создавали потрясающую атмосферу доброго юмора, теплоты и душевной искренности.

«Я - все те, кого придумал,» - заявляет Остер, и этому верят и дети, и взрослые. Да и как не поверить, если он, по-вредному советуя мальчишкам не стричься, убедительно хлопает себя по макушке и с хитрой улыбкой утверждает: "В старости сама собою облысеет голова...»

Заниматься «врителиратурой», как называет свое творчество Григорий Остер, он начал с того момента, когда еще в детском возрасте произнес неизбежное «Я большое не буду»...

А еще писатель поделился своим открытием – оказывается, внутри азбуки спрятан вопрос! Попробуйте сами проговорить начало алфавита – и вы вслед за Остером заметите, что следующие после «а,б,в» буквы складываются в «где ёж?»

Ну а когда Остер начал рассказывать о кукаляке, мукуке и бисяке, восторгу слушателей не было предела! И неважно, сколько лет читателям книжек Остера – пять или пятьдесят пять - вредные советы найдутся для всех, и каждый будет следовать им с точностью до наоборот... И каждого одарит частичкой веселой мудрости гениальный придумщик - писатель Григорий Остер.

Большое спасибо фестивалю русской детской книги, а также portalу «Русский детский мир» во главе с Мариной Карменян за помощь РУБРИКу в организации встречи с Григорием Остером в бирмингемской русской школе!